



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Указ Президента Республики Башкортостан

Об объединении "Ассоциация "Зауралье"

В целях координации деятельности и обеспечения условий для эффективного взаимодействия местных органов государственной власти Республики Башкортостан по вопросам социально-экономического развития постановляю:

1. Принять предложение администраций Абзелиловского района, города Баймака и Баймакского района, Бурзянского района, Зианчуринского района, Зилаирского района, города Сибая, Хайбуллинского района Республики Башкортостан о создании объединения "Ассоциация "Зауралье" (далее – Ассоциация).
2. Кабинету Министров Республики Башкортостан оказать поддержку на организационном и последующих этапах деятельности Ассоциации для выполнения ею уставных целей и задач.
3. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Администрацию Президента Республики Башкортостан.
4. Указ вступает в силу со дня его подписания.

М. Рахимов,
Президент Республики Башкортостан.
Уфа, Дом Республики.
27 июня 2001 года.
№ УП-289.

Выступление Президента Республики Башкортостан

М.Г. Рахимова в Сибае 30 июня 2001 года

Хөрмәтле иптәштәр, тугандар!
Уважаемые товарищи, друзья!

Сегодня, в этот летний день, сабантуй Зауралья – праздник труда, ружбы, культуры и порта – собрал сотни ружеников полей и зерн, работников промышленных предприятий, учреждений здравоохранения, образования и культуры из всех районов и городов Сибая и Баймака, жителей всего Башкирского Зауралья. Позвольте от уши поздравить вас с замечательным всенародным праздником, ожелать счастья и лагополучия, а самое главное – хорошего рожая нынешней осенью.

Примечательно, что наш праздник проходит скоро после посещения нашей республики президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным. В ходе своего пребывания на башкирской земле Президент России дал высокую оценку проводимой в Башкортостане работе, подчеркнул занятую роль республики в становлении новой демократической Российской Федерации. И мы особенно отмечены

меры по развитию промышленности, реформированию сельского хозяйства и системы земельных отношений. Большое внимание и интерес вызвали также наши усилия по сохранению и возрождению национальных культур и языков всех народов, укреплению межнационального согласия и сотрудничества, бережное отношение к историческим традициям, обеспечение гражданского согласия в обществе. Как сказал Владимир Владимирович, всей России надо многое заимствовать из опыта Башкортостана, учиться на его примере. Несомненно, такая высокая оценка должна стать мощным стимулом нашего дальнейшего движения вперед.

Мы позитивно оцениваем, что Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин осуществляют целый комплекс мер по укреплению федеративного устройства, усилению координирующей роли государства. Башкортостан всегда последователь-

(Окончание на 2 стр.)

В удручающем настроении мы встретили главного агронома совхоза "Таналыкский" Шаймурата Ишмухаметова. Тревожиться было о чем. На дворе отсчитывает первые дни июль, а на совхозных кормовых дворах сена нового урожая для общественного скота – кот наплакал.

– Не идет сенокос, никак не можем развернуться в полную силу, – сетует главный агроном, – и в основном по одной причине – нечем косить. Сегодня на косовище трав ходят три жатки комбайновых и девять косилок – двухбрюск, а по рабочему плану должны были действовать не менее 19 косилочных агрегатов. Оставшиеся не могут пустить в работу, стоят они из-за отсутствия запасных частей. Сумели найти небольшое количество дизельного масла. Солярки в обрез, каждому отделению отпускаем в день по 200-300 литров. А надо еще и паровые поля обрабатывать.

На сегодняшний день в целом по совхозу травы на сено скошены на площади 645 гектаров, лежит в валках в поле более 3040 центнеров, но на кормовые дворы завезено всего 935 центнеров сена. Не хватает техники.

Самое большое поголовье крупного рогатого скота сконцентрировано в Центральном от-

ном ходом. К большому сожалению этого не происходит. Скошены травы лишь на 200 гектарах площади, заготовили 620 центнеров сена, а на кормовом дворе не больше 12 тонн.

– Не в состоянии мы

нет на косилки. Сейчас два Т-40 простоят из-за отсутствия поршневых. Да что говорить, мы готовые гусеничные тракторы не могли пустить в работу почти три недели. Обработали пары на 134 гектарах двумя тракторами, а

готовить 13 тысяч. Сумеем ли? Уверенности нет. К тому же и травостой очень слабый из-за отсутствия дождей.

В беседе с управляющим узнали, что темпы сдерживают не только так набившие аскомину разговоры по отсут-



Сенокос бы удался, будь хорошая организация труда

пока организовать работу широким фронтом, – горячится управляющий отделением Б.С. Исаков. – Работает

еще два Т-4 стояли из-за отсутствия масла. Если инженерная служба не проявит большей активности, нам придется

стию запасных частей, горюче-смазочных материалов, а именно на центральной усадьбе совхоза оказывается



Азамат Рауфович Субхангулов и Гафур Ахмарович Ярмухаметов.
Они сегодня задают тон на косовище трав.

пока одна жатка, две двухбрюски. Оставшие-

ся очень трудно. В прошлом году мы заготови-

острая нехватка механизаторов.

– Если бы не наши пенсионеры, даже не знаю как бы мы сенокос проводили, – поясняет ситуацию Б.С. Исаков. – Четверо, самых опытных и работающих, ушли на пенсию. Сидели, как говорится на печи недолго. Видят, что работать некому и вернулись. Сами ремонтируют технику из ничего, дают дельные советы, к которым мы прислушиваемся с большим вниманием. Без них нам пришлось бы трудно.

Это Закария-агай Абсалихов, Ризит-агай Галиуллин, Батыр-агай Туальбаев, Кадим-агай Туктагулов. Они и на сенокосе участвуют, и на пахоте. Сделают все, что не попросишь.

(Окончание на 2-й стр.)



Большую помощь в заготовке сена оказывают учащиеся Новоукраинской школы.

делении хозяйства. Где как ни здесь должен был идти сенокос пол-

ся двухбрюски пустить не можем. Нет то одно-го, то другого. Даже кос

ли сена с лихвой – около 19 тысяч центнеров. Нынче у нас задание за-

Выступление Президента Республики Башкортостан

М.Г. Рахимова в Сибае 30 июня 2001 года
(Окончание. Начало на 1 стр.)

но отстаивал именно такую модель управления, осуществляя ее на практике и сегодня активно участвует в процессе преобразований в стране, вносит значительный вклад в ее развитие.

В прошлом и в нынешнем году отмечается интенсивный прогресс зашуральной родной республики. За пять месяцев этого года индекс физического объема промышленной продукции сравниванию с аналогичным периодом прошлого года составил 08,7 процента.

Башкортостан уверенно занимает вторые места в России по объему валового производства продукции сельского хозяйства.

При этом, осуществляя экономические преобразования, мы всегда помним о главном — благополучии людей, качестве их жизни. Ресурсы должны проводиться во благо всех граждан, обеспечивать достоинство благосостояния. Поэтому для нас особенно важной задачей остается дальнейшее увеличение реальных денежных доходов граждан. По их уровню в душу населения Башкортостан вышел в первое место среди областей и республик Приволжского региона.

Синтетические эпохи социальной эмоции малообеспеченным, многодетным семьям.

Собственное внимание уделяется строительству шоссе, дорог, газификации. Ежегодно в республике строится около 1000 километров автомобильных дорог. Среди 89 субъектов Российской Федерации республика занимает по данному показателю третье место. В прошедшем году введен в эксплуатацию более трех тысяч километров газовых сетей, заселено свыше 1000 квартир. Общий прирост автодорог в Башкортостане покрытием ставил более чем 890 километров. Открыто общеобразовательных школ на 9700 учебных мест.

Дорогие друзья! Постижение республики складывается из последнего труда всех граждан Башкортостана. Свой вклад в общее развитие экономики и культуры нашей республики вносят и тели Зауралья.

Человек природно-ресурсный и трудовой потенциал вашего реги-

она, на который приходится 28 процентов территории, более 10 процентов населения республики. Здесь осуществляются крупнейшие в России по объемам добыча медно-колчеданных руд и производство серосодержащего сырья. Например, только Хайбуллинский район по их разведанным и прогнозным запасам превосходит большинство стран Европы.

В Зауралье сконцентрировано около трети республиканских запасов известняка, около 40 процентов строительного камня.

В современных условиях важным звеном региональной социально-экономической политики Республики Башкортостан является формирование эффективной территориальной структуры экономики республики, которая способствовала бы более полному вовлечению в хозяйственный оборот природно-экономического потенциала Башкортостана, комплексному решению всего спектра проблем регионального хозяйствования, созданию полноценных условий для жизни и деятельности человека.

Успешная работа открытого акционерного общества "Башкирский медно-серный комбинат" за последние годы позволяет поставить вопрос о создании в республике собственного медеплавильного производства, что может иметь значительно большую экономическую эффективность, чем поставки переработанного сырья за ее пределы. Эта проблема будет внимательно и всесторонне изучена правительством республики, всеми заинтересованными организациями, экспертами.

Природно-климатические условия Башкирского Зауралья благоприятны для производства зерна продовольственной пшеницы сильных и ценных сортов. Только за последние 5 лет здесь собрано 1 млн. 874 тыс. тонн зерна. Отрадно отметить, что каждая шестая тонна пшеницы выращивается в Зауралье.

Считаю, что в последние годы вам следует направить свои усилия в первую очередь на увеличение посевов пшеницы, повышение уровня товарности производства высококачественного зерна, восстановить площади орошаемых земель, шире практиковать посев в засухоустойчивых кормо-

«К новой жизни»

вых культур, без чего не удастся восстановить ранее потерянные позиции в животноводстве.

Большие надежды мы возлагаем на улучшение качества и увеличение объемов производства элитных семян зерновых культур ОПХ "Баймакское" Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

Дорогие друзья!

Руководство республики уделяет особое внимание выращиванию темпов экономического и социально-культурного развития районов. За последние десять лет произошли глубокие качественные изменения и в жизни Зауральского региона.

Прежде всего надо отметить создание новых и модернизацию уже имеющихся производств, в том числе ориентированных на использование богатейших природных ресурсов вашего края. Это позволило не только увеличить вклад Зауралья в экономический рост республики, но и создать дополнительные рабочие места, что особенно важно в современных условиях.

Последовательно преодолевается сложившаяся в прошлые десятилетия отставание в социальной сфере. Ускоренными темпами строятся жилье, газифицируются деревни и села, современные дороги обеспечивают надежную связь жителей Зауралья с республикой и с другими регионами страны.

Специальные гидротехнические работы позволили обеспечить водой зауральские степи, что сразу же положительно сказалось на урожайности, на уровне жизни людей.

За последние годы Сибай стал одним из крупных центров образования и культуры не только в Зауралье, но и в масштабах всей республики. Здесь открыт институт Башкирского государственного университета, сделавший высшее образование доступным для многих молодых жителей региона.

С организацией в 1998 году учебно-консультационного центра Башкирского института развития образования в городе Сибае учитель Зауралья получили возможность повышать квалификацию, не выезжая в Уфу. С 1994 года работает Сибайская государственная филармония, шестой сезон откроет в этом году детский театр "Султан", весомых творческих успехов добился известный коллектив Драматического театра имени А. Мубарякова, отмечающий в этом году свой 70-летний юбилей.

Для развития Башкирского Зауралья, обеспечения высокого уровня и качества жизни населения за последние годы сделано очень много.

В свою очередь постоянно возрастает и вклад зауральцев в экономический и духовный прогресс родного Башкортостана.

Однако богатейший потенциал Зауралья реализован еще далеко не полностью. Мы вправе надеяться, что те огромные усилия и средства, которые вложены в ваш регион, принесут должную отдачу на благо местных жителей и всей нашей республики. Здесь предстоит многое сделать администрациям городов и районов, руководителям предприятий и хозяйств, всем труженикам этого прекрасного края.

Надеюсь, что новый мощный импульс созидательной работе, расширению сотрудничества местных органов государственной власти в решении вопросов комплексного развития вашего региона даст и подписанный мною на днях Указ о создании объединения "Ассоциация "Зауралье", куда вошли Абзелиловский, Бурзянский, Зианчуринский, Зилаирский, Хайбуллинский районы, город Баймак и Баймакский район, а также город Сибай. Это решение принято по предложению местных администраций и должно обеспечить реальные механизмы объединения сил и возможностей всего Зауралья для решения общих задач.

Уверен: намеченные вами масштабные планы будут выполнены, Зауралье станет процветающим и высокоразвитым регионом Башкортостана, сумеет максимально эффективно использовать все имеющиеся в вашем благодатном крае условия для экономического и социально-культурного роста.

Дорогие друзья! Зауралье — это особый регион Башкортостана, где народная память бережно хранит песни, предания и легенды седой старины, передавая их из поколения в поколение. Не случайно именно здесь рождаются самые выдающиеся народные певцы. Надеюсь, что прекрасное сочетание трудолюбия с яркой духовной одаренностью жителей Зауралья и вперед останется бесценным достоянием нашей республики и многократно приумножится в будущем.

Пусть же всегда будет успешным ваш труд, пусть будут обильны ваши столы, пусть никогда не смолкают песни, пусть радость и счастье навсегда поселятся в ваших домах.

5.07.2001 г.

Сенокос бы удался,

БУДЬ ХОРОШАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Это люди старой закалки и болеют за родное отделение, совхоз, ведь не один десяток они здесь проработали.

Нельзя не отметить и того, что многое зависит от умелой организации труда по заготовке сена. Это наглядно показала наша поездка в Таштагайское отделение хозяйства. Именно здесь сумели заготовить наибольшее количество сена в количестве 960 центнеров. Более 560 центнеров завезли на кормовой двор. Здесь мы встретились со стогометчиком Мансуром Исаковым. Со своими помощниками Асхатом Субхангуловым и Байрасом Рахмангуловым они успевают управляться днем на погрузке сеном кормовоза, а вечером уже на скирдовке сена на сеновале. Чуть позже на одном из отдаленных полей засеянных костром встретились с косильщиками. Не первый год работает на косовице трав механизма-

на, когда большие дела вершились на энтузиазме, горячем желании бескорыстной помощи. Именно с таким явлением мы встретились в ходе поездки по совхозу в Новоукраинском отделении.

Исполняющий обязанности управляющего Фарит Кускильдин сумел мобилизовать трудоспособное население для заготовки кормов. В их числе пенсионеры, учащиеся школы. Работают они на поливном участке недалеко от животноводческой фермы. Было решено скирдовать сено непосредственно в поле. Заготовили и заскирдовали общими усилиями более 70 тонн сена костром. Успешно справляются со своим делом на косилке Руслан Ганеев, на сдвигке Рим Сафин и Тагир Шартанов. Нет задержки и за стогометчиком Владимиром Сапожниковым и его помощниками — укладчиками Борисом Зариповым и Иршатом Фахрутдиновым.

— Огромную помощь



Без пенсионеров пришлось бы трудно. Пришли на помощь Ф.Рамазанов, К.Туктагулов, З.Абсалихов.

тор Азамат Субхангулов на жатке. Опыт ему не занимать. Бок о бок с ним трудится на двухбрюске Гафур Ярхуматов.

— К работе приступаем сразу как только спадет рассея, — говорит Азамат Рауфович, — и работаем до позднего вечера. Обед и ужин привозят, но желательно, чтобы меню немного разнообразили. А так, работать можно. Ведь нам это нужно для нашей деревни. Всегда рядом с нами и водовоз Салимгарей Рахмангулов, он и точильщик кос.

Неплохо управляется со своими обязанностями на граблях Рашид Мажитов, оперативностью отличаются на кормовозах Фиргат Муртазин и Ильгам Рахмангулов.

Воочию убедились, что на сенокосных угодьях отделения травостой неплохой и здесь сумеют при должной организации труда заготовить необходимое количество сена для общественного скота на период будущей зимовки.

Казалось бы, что давно канули в лета времена

оказывают нам и школьники, — говорит Ф.Кускильдин. — Им бы отдохнуть, летние каникулы начались, а они здесь, в поле, совхозу помогают. За собой ведут всех ребят учащиеся 9 класса Юлия Сапожникова, Лилия Зарипова, 6 класса — Ильгиз Ахтямов. Работают наравне со взрослыми. А заводой у молодых Альбина Хасанова, только закончила учебу в Зилаирском совхоз-техникуме.

Только собрались прощаться, как к месту сенокоса подвезли для всех участников сенокоса обед.

Все начали собираясь к "обеденному столу", который растянулся здесь же у стога сена. Очень хвалили ребята поваров Мадину Ахтямову и ее помощницу Гульсиру Ишемгулову. Готовят на славу — вкусно и сытно.

Уезжая, подумалось — а ведь трудности у новоукраинцев такие же как и везде, но сумели организовать дело, поняли, что работают на себя.

В. Абдрахманов.
Фото Р.Имангулова.

Государственной инспекции безопасности дорожного движения -- 65 лет

Государственная инспекция безопасности дорожного движения ОВД района вносит серьезный вклад в становление и обеспечение безопасности дорожного движения во имя сохранения жизни и здоровья людей. Мы отмечаем юбилей ГАИ - ГИБДД в условиях реформирования службы. Многое из задуманного уже претворено в жизнь, но и сделать предстоит немало. В первую очередь - это усиление контрольно-надзорных функций, укрепление взаимоотношения с

участниками дорожного движения, повышение авторитета службы. Выражаю признательность и благодарность за многолетнюю и плодотворную службу ветеранам службы ГАИ - ГИБДД. С профессиональным праздником Вас, уважаемые коллеги! Счастья, здоровья Вам и вашим близким. Успехов в нелегком, но в таком благородном труде, оптимизма и мужества.

А. Языкова,
начальник РОВД.

Беспокойная служба

3 июля 1936 года постановлением СНК было утверждено положение о Государственной автомобильной инспекции рабоче-хозяйственной милиции. Этот день и принято считать днем ее рождения и сегодня ГИБДД отмечает свое 65-летие.

- Нет задачи более важной, чем сохранение жизни и здоровья людей на трассе и главная задача нашего отделения РОВД это эффективная борьба с дорожно-транспортными происшествиями. Но прежде всего годня хочется вспомнить тех, кто возглавлял отделение государственной безопасности, тех, о своей добросовестной работе чинил уважение жителей района, - П.И. Недоспасов, М.И. Ляпкина, Ф.Г. Акбалиев, Р.Р. Каушарова, А.Н. Нигматлина, А.С. Анисонова, Г.Т. Нилаева. Много хороших отзывов о своей работе в отделении ставили А.Х. Хамидуллин, В.И. Тюков. Большую помощь оказывали в нашей работе общественные помощники З.И. Туваев и Г.Б. Бебидзе из п. Целинной, Г.И. Янсайтов и В.Ф. Шевченко из п. Уфимский, В.Ф. Парменко из с. Подольск, Н.М. Днев из п. Бурибай, Н.Д. Михайлов, Ф.Г. Чистяков из с. Макан, В. Шорохов, Н.Д. Попов из Садового, А.Н. Ильин и А.К. Соловьев из с. Самарское, Т.С. Аксюта из с. Акъяр.

Челез в этот день не вспомнился маюра милиции Шайхетдин Сагатдиновича Тлягулова, раненного в бою в деревне Тлягулово, раненого из пулемета. Раненый в голову, он скончался на месте. Всего за 6 месяцев этого года за управление автотранспортом в нетрезвом виде задержано 150

водителей, относительно которых принятые строгие меры, - часть лишена водительских удостоверений, на других наложены штрафные санкции и часть предупреждена. Эти граждане, в основном, проживают в п. Бурибай и районе, на территории Танаильского сельсовета и других населенных пунктах.

РОВД принимаются определенные меры по профилактике нарушений дорожного движения, например, операции "Трактор", "Мотоцикл", "Прицеп", "Автобус", "Дети улиц" и эти меры дают свой положительный эффект, но, видимо, еще не достаточно.

Работники ГИБДД оказывают помощь в раскрытии преступлений. В этом году ими раскрыто три, изъято материальных ценностей и возвращено владельцам более 80 тысяч рублей. Изъято из незаконного оборота 34 вида оружия, наказаны за нарушение перевозок 4 водителя.

В чем же все-таки причины происходящего? Прежде всего - пьяный водитель за рулем, второе - несоблюдение правил дорожного движения, превышают скорость движения. И еще, езда на незарегистрированных транспортных средствах. Чаще всего аварии совершают водители индивидуального, личного транспорта.

За 6 месяцев этого года за управление автотранспортом в нетрезвом виде задержано 150

А. Лизюков
Воспоминания о гражданской войне

Комбриг Муртазин

Продолжение. Начало 73,74 номерах).

Свежие войска их яроно бросаются в контратаку. Наши войска отступают. Вот они уже у берегов Днепра... В сажи гуще бегущих появился на высокой лодди - комбриг Муртазин...

Зокруг него мигом собирается группа башкир. Они поворачивают опять к полякам. Загорается копашная схватка. Поляки, не ожидавшие такого поворота дел, теряются. Наши красноармейцы останавливаются начинают новую атаку. нам на помощь приходят новые подкрепления из башкирской бригады - и победа окончательно переходит к нам.

Мы продвигаемся на несколько километров, хватываем польские позиции и закрепляемся. Одним прикрытием направляются пушки и ящики бригады. После боев в деревни

вымотались в долгих переходах, Муртазин атаковал поляков.

В бою у деревни Пилиево были разбиты 6-й польский стрелковый полк и татарская конница и взяты в плен 400 польских стрелков, 18 пулеметов, 2 орудия, 200 снарядов к ним, 200 лошадей, обозы и оркестр музыки. Этот оркестр Муртазин быстро переоборудовал на свой лад: он с "Интернационалом" всегдашел впереди атакующих башкир во всех их последующих набегах на поляков.

Мы послали к Муртазину делегата с поздравлением. Вернувшись, он привез нам маленькое письмо. В нем стояло только несколько слов: "Революция побеждает. Ее силы неисчерпаемы. Плечем к плечу вместе и все за одного к победе". На следующий день заведующий красным уголком написал эти слова на красном полотнище и обтянул им свою повозку.

Из оперативной же сводки мы узнали, что 9 июня башкирская бригада

Юнир Насырянович Акназаров с февраля этого года возглавляет РЭГ Хайбуллинского района.

В ОВД он начал работать с 1996 года в инспекции по делам несовершеннолетних. Но через год его переводят на должность инспектора по административной практике ГАИ. Следующим было назначение Юнира Насыряновича инспектором дорожного надзора ГАИ, потом командиром взвода ДПС ГИБДД. Сегодня он

Работают четко и оперативно



является руководителем РЭГ.

К своей работе Юнир Акназаров относится с ответ-

ственностью и старанием. А на будущее строит большие планы.

С. Азаматов.

ти.

В настоящее время автомотоводителей готовят в районе в ПУ-110, ОСТО (ДОСАФ), в средних школах с. Акъяр №2 и №1 поселка Бурибай. Планируется открыть филиал автоклассов по подготовке водителей категории "Б" в Уфимской средней школе, и это опять нагрузка на А.Н. Шарафуллиной.

При встрече с корреспондентом Альфией Наилевной сказала: «Конечно, работы много, нелегко, но это ведь все для наших людей и хочется, чтобы все были довольны».

Альфия дисциплинирована в своей работе, а отзывы о ее работе в РОВД только хорошие.

Успехов тебе, Альфия.

Д. Рыбаков.

Фото Р.Имангулова.

Ею подготовлены к



обмену 120 водительских удостоверений, 160 выдано вновь. Кроме этого она ведет работы по оформлению документов на поставку и снятие с учета автотранспортных средств, готовит документы на их списание. Много времени уходит на подготовку к выдаче водительских удостоверений. А сколько отчетов - еженедельные, месячные, квартальные, требующие оперативности и четкос-

ти.

Очевидцы рассказывают, что в этот день неудачного боя на висках Муртазина появились седые волосы и лоб прошел глубокая морщина.

После мы о Муртазине долго не слыхали и вообще потеряли его из виду. Успешно преследуя поляков, к первым числам августа мы подошли к реке Бугу - к центру Польши. На рассвете 7 числа начали атаку. У нас было много артиллерии и пулеметов, и мы справились с этой задачей несмотря на отличные позиции поляков и их упорное сопротивление.

Поляки отступали в порядке и спокойно. Их броневые автомобили врезались в наши цепи и задерживали их. Тогда наша артиллерия разогнала броневики, и мы снова продолжали преследование. Так мышли два-три километра. Потом, когда наша отступающая артиллерия не могла стрелять по польским броневым машинам, они

атаковали нас снова, и мы опять залегали.

Так продолжалось целый день.

Ночью поляки внимательно следили за нами.

Ракеты рвутся непрерывно, по всему фронту. После нескольких белых ракет в воздухе мигают красные и зеленые огоньки - это поверочные ракеты, которыми поляки сигнализируют своим главным силам.

Потом воздух оглашается беспорядочной стрельбой пулеметов и артиллерии и дикими, уже знакомыми нам боевыми криками конников башкирской бригады... - Муртазин со своей конницей! Он забрался в тыл польского бивуака, снял охраняющие части и атакует главные силы поляков...

После этого я комбрига Муртазина до конца войны не видел. Слышал, что он со своими башкирами одержал немало побед и показал десятки примеров отваги.

Я встретил его в последний раз в Москве, на Балтийском вокзале. (Продолжение следует.)

